

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ اِنَّ رَبَّكَ بِمَا تَعْمَلُونَ لَعَلَّ

جسٹریبل نمبر ۵۲۵۲

ربوہ

روزنامہ

لفظ

ایڈیٹر
دوشیزا جین تنویر

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۳ صفحہ ۵۸
۴ شعبان ۱۴۲۹ھ - ۱۶ اگست ۱۹۶۹ء نمبر ۲۳۰

اخبار اہلسنت

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث لاہور ربوہ واپس تشریف لے آئے

بہت سے مقامی احباب نے حضور کا پرتپاک خیر مقدم کرنے کی سعادت حاصل کی
ربوہ ۱۶ اگست - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز مع
حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا لاہور میں ایک ہفتہ قیام فرماتے کے بعد کل ۱۵ اگست کو سوا بارہ بجے
دو پہر بدریچہ موٹر کار خیر و عافیت ربوہ واپس تشریف لے آئے۔ دفتر پرائیویٹ سیکرٹری
کے احاطہ میں بہت سے مقامی احباب نے امیر مقامی محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب
کی سرکردگی میں حضور کا پرتپاک استقبال کرنے کی سعادت حاصل کی۔

حضور اس روز ۹ بجے ۳۰ منٹ پر لاہور
سے بذریعہ موٹر کار روانہ ہوئے۔ روانگی سے
قبل حضور نے جماعت احمدیہ لاہور کے احباب کو
جو اپنے جان و دل سے عزیز آقا ایدہ اللہ کو
الوداع کہنے کی غرض سے بہت کثیر تعداد میں آئے
ہوئے تھے ازراہ شفقت شرف مصافحہ عطا فرمایا۔
محترم چوہدری اسد اللہ عثمان صاحب امیر جماعت
احمدیہ لاہور اور مقامی مجلس عاملہ کے متعدد اراکین
لاہور سے آٹھ میل کے فاصلہ پر واقع کوٹ
جدالماک تک بغرض مشایخت علیحدہ موٹر کار
میں آئے اور یہاں حضور سے مصافحہ کی شرف حاصل
کر کے لاہور واپس لوٹے۔ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور
کے تین اراکین نے ایک علیحدہ موٹر کار میں حضور
کے قافلہ کے ہمراہ مشایخت کی غرض سے ربوہ
آنے کی سعادت حاصل کی۔
سوا بارہ بجے چوہدری حضور کی موٹر کار دفتر
پرائیویٹ سیکرٹری کے احاطہ میں آکر رکی۔ امیر
مقامی محترم صاحبزادہ مرزا منصور احمد صاحب آگے
بڑھ کر مصافحہ کا شرف حاصل کر کے حضور کا استقبال
کیا۔ بعد حضور نے باری باری باقی جماعت احباب کو
جو استقبال کی سعادت حاصل کرنے کی غرض سے ہاں
جمع تھے مصافحہ کا شرف بخشا اور پھر قصر خلافت کے
اندر تشریف لے گئے۔

حضور ایدہ اللہ اور حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا
کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ اللہ

ضروری اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے
کہ خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ کے اجتماعوں کی وجہ
سے آئندہ اتوار اور جمعرات کے روز نیٹز اس سے اگلی
اتوار (یعنی ۹ اگست ۱۹۶۹ء اور ۲۶ اگست) کو سیدنا حضرت
خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ سے ملاقاتیں نہیں ہونگی
البتہ اسکی بجائے آئندہ منگل اور بدھ (۲۱، ۲۲ اگست)
کو ملاقاتیں ہو سکیں گی۔ اسکے بعد ۲۰ اگست بروز جمعرات
اور پھر اتوار اور جمعرات کو ملاقاتیں ہوں گی۔
(پرائیویٹ سیکرٹری)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ہم نے ایک ایسے نبی کا دامن پکڑا ہے جو خدا نما ہے

اس کا مذہب جو ہمیں ملا ہے خدا کی طاقتوں کا آئینہ ہے

(۱) "ہمیں بڑا فخر ہے کہ جس نبی علیہ السلام کا ہم نے دامن پکڑا ہے خدا کا اس پر بڑا ہی فضل ہے
وہ خدا تو نہیں مگر اس کے ذریعے ہم نے خدا کو دیکھ لیا ہے۔ اس کا مذہب جو ہمیں ملا ہے خدا کی طاقتوں
کا آئینہ ہے۔ اگر اسلام نہ ہوتا تو اس زمانہ میں اس بات کا سمجھنا محال تھا کہ نبوت کیا چیز ہے اور کیا
معجزات بھی ممکنات میں سے ہیں اور کیا وہ قانون قدرت میں داخل ہیں۔ اس عقیدے کو اس نبی کے دائمی
فیض نے حل کیا اور اسی کے طفیل کے اب ہم دوسری قوموں کی طرح صرف قصہ گو نہیں ہیں بلکہ خدا کا نور اور
خدا کی آسمانی نصرت ہمارے شامل حال ہے۔ ہم کیا چیز ہیں جو اس شکر کو ادا کر سکیں کہ وہ خدا جو دوسروں
پر مخفی ہے۔ اور وہ پوشیدہ طاقت جو دوسروں سے نہاں در نہاں ہے وہ ذوالجلال خدا محض اس نبی کریم
کے ذریعے ہم پر ظاہر ہو گیا۔" (چشمہ معرفت ص ۱۰۹ خاتمہ کتاب)

(۲) "اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم دنیا میں نہ آتے اور قرآن شریف نازل نہ ہوتا اور وہ برکات ہم
بچشم خود نہ دیکھتے جو ہم نے دیکھ لئے تو ان تمام گزشتہ انبیاء کا صدق ہم پر مشتبہ رہ جاتا۔ کیونکہ صرف قصوں
سے کوئی حقیقت حاصل نہیں ہو سکتی اور ممکن ہے کہ وہ قصے صحیح نہ ہوں اور ممکن ہے کہ وہ تمام معجزات جو
ان کی طرف منسوب کئے گئے ہیں وہ سب مبالغات ہوں کیونکہ اب ان کا نام و نشان نہیں بلکہ ان گزشتہ کتابوں
سے تو خدا کا پتہ بھی نہیں لگتا اور یقیناً سمجھ نہیں سکتے کہ خدا بھی انسان سے مکالمہ ہوتا ہے لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کے ظہور سے یہ سب قصے حقیقت بن گئے۔ اب ہم نہ قال کے طور پر بلکہ حال کے طور پر اس بات کو خوب سمجھتے
ہیں کہ مکالمہ الہیہ کیا چیز ہوتا ہے اور خدا کے نشان کس طرح ظاہر ہوتے ہیں اور کس طرح دعائیں قبول ہو جاتی
ہیں۔ اور یہ سب کچھ ہم نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی سے پایا اور جو کچھ قصوں کے طور پر غیر قومیں بیان
کرتی ہیں وہ سب کچھ ہم نے دیکھ لیا۔ پس ہم نے ایک ایسے نبی کا دامن پکڑا ہے جو خدا نما ہے۔"

(چشمہ معرفت صفحہ ۲۸۸، ۲۸۹)

روزنامہ الفضل سورجہ

سورجہ ۱۴ اداہ ۱۳۸۵ھ

مغرب کی مادی تہذیب اس کا پس منظر

مغربی تہذیب سراسر ایک مادی تہذیب ہے۔ اس میں روحانی اقدار کے لئے قطعاً کوئی گنجائش نہیں ہے۔ کیونکہ اس کی بنیاد محض مادی ترقی، دنیوی لذت اور عیش پرستی پر ہے۔ اس کی وجہ سے مغربی ممالک میں جو محبت نواز معاشرہ معرض وجود میں آیا ہے اس کا اندازہ برطانیہ کے رابرٹ چیس ہاؤس (Robert Chisholm) کے اس مکتوب سے بھی لگایا جاسکتا ہے جو ۱۲ اکتوبر ۱۹۶۹ء کے پاکستان ٹائمز میں شائع ہوا ہے۔ اس میں وہ رقمطراز ہے کہ فی زمانہ لندن کے جرائم پیشہ افراد کی پانچوں گھنٹی میں ہیں۔ انہوں نے اسمال چوری کے ذریعہ مال ہتھیانے کا ایک نیا ریکارڈ قائم کر دکھایا ہے۔ ۱۹۶۸ء کے دوران انہوں نے ۲۴ کروڑ ۳۰ لاکھ روپے کی مالیت کا سامان چرایا تھا۔ اسمال چوری کے ذریعہ حاصل کئے ہوئے مال کے اعداد و شمار سال گذشتہ کے اعداد و شمار سے کہیں بڑھ کر ہیں۔

وہ مزید رقمطراز ہیں کہ لندن میں اوسطاً ہر بارہ منٹ کے بعد ایک موٹر کار چوری ہو جاتی ہے، ہر تیرہ منٹ کے بعد ایک نہ ایک گاڑی ٹیکسی یا موٹر پر چور چلے لوٹ پرتے ہیں، ہر پندرہ منٹ کے بعد کسی نہ کسی مکان پر ڈاکہ پڑتا اور اسے لوٹ لیا جاتا ہے۔ ڈاکہ زنی کی وارداتوں میں ہندوئیں آزادانہ استعمال کی جاتی ہیں۔ ایسی وارداتوں میں ان کا استعمال دن بدن بڑھ رہا ہے حتیٰ کہ ایسے ہتھیاروں کے استعمال میں پہلے کی نسبت ایک تہائی اضافہ ہو چکا ہے۔ ان جرائم کا ارتکاب زیادہ تر ایک سال تک کی عمر کے لڑکے کرتے ہیں اور ان میں بھی ایک معتدب تعداد نوآموز چوروں کی ہوتی ہے۔

مکتوب نگار نے تو صرف لندن میں ہی چوری اور ڈاکہ زنی کی وارداتوں کی وجہ سے پیدا ہونے والی پریشانیوں کی صورت حال کا ذکر کیا ہے۔ یہی حال دیگر مغربی ممالک کے بڑے بڑے شہروں کا ہے۔ چنانچہ ابھی چند روز قبل ہی اخبارات میں امریکہ کے صدر نکسن کی ایک تقریر شائع ہوئی ہے جس میں انہوں نے علی الخصوص واشنگٹن میں جرائم کی بڑھتی ہوئی رفتار پر گہری تشویش کا اظہار کیا ہے اور اس بارہ میں زیادہ ہمہ گیر اور مؤثر قوانین وضع کرنے کی اہمیت پر زور دیا ہے۔ چوری اور ڈاکہ زنی کی وارداتوں میں بے اندازہ اضافہ کے علاوہ مغربی ممالک میں فحاشی اور بے حیائی جس سرعت سے بڑھتی جا رہی ہے اور جس طرح برسرعام مکروہ اور گھناؤنے افعال کا ارتکاب ہو رہا ہے اس کی وجہ سے معاشرہ میں اخلاقی بگاڑ و فساد اپنی انتہا کو پہنچ چکا ہے۔ اسی لئے انگلستان کے مشہور مسیحی رسالہ "ورلڈ کریسچین ڈائجسٹ" نے اپنی ایک گزشتہ اشاعت میں لکھا تھا۔

"ہم انتہائی طور پر خطرناک زمانہ میں زندگی بسر کر رہے ہیں۔ اس زمانہ کی خصوصیت یہ ہے کہ اکثر لوگ نفس پرستی اور ہوس کا بھری طرح شکار ہیں، غم و مہابت میں پھنسے ہوئے اور پرلے درجے کے شیخی خورے ہیں۔ اس پر مستزاد یہ کہ خدا اور مذہبی شعائر کا معنی اڑانے والے، والدین کے نافرمان ناشکرے اور ناپاکی و غفلت میں ڈوبے ہوئے ہیں۔ نیز خدا سے نفور اور عیش پرستی کے دلدادہ۔"

(ورلڈ کریسچین ڈائجسٹ بابت مئی ۱۹۶۹ء ص ۶)

سوال پیدا ہوتا ہے کہ مغربی ممالک میں صدیوں عیسائیت کے حکمران رہنے کے باوجود وہاں روحانیت سے غاری سراسر مادی تہذیب کی بنیاد کیسے پڑی؟ آیا عیسائیت کو ترک کرنے کے نتیجے میں وہاں یہ صورت حال پیدا ہوئی ہے یا خود عیسائیت ہی ایسی مادی تہذیب کو جنم دینے اور اسے پروان چڑھانے کی

ذمہ دار ہے؟ ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے کہ مغرب میں سراسر ایک مادی تہذیب کو جنم دینے اور اسے پروان چڑھانے کی ذمہ دار خود مروجہ عیسائیت ہی ہے۔ جب کلیسیائی عقیدہ کی رو سے یہ تسلیم کر لیا گیا کہ شریعت ایک لعنت ہے اور یہ کہ مسیح نے صلیب پر جان دے کر اور تورات کی رو سے لعنتی موت قبول کر کے ہمارے اگلے اور پچھلے تمام گناہوں کا کفارہ ادا کر دیا تو پھر نیک اعمال بجالانے اور روحانی اقدار کو اہمیت دینے کی ضرورت ہی کیا باقی رہ جاتی ہے۔ ان دونوں عقیدوں کو اپنانے کے بعد بالآخر روحانی اقدار کا جنازہ نکلتا اور سراسر ایک مادی تہذیب کا وہاں جوڑ پکڑنا قدرتی امر تھا۔ یہ دونوں عقیدے وہاں روحانی اور اخلاقی اقدار کو اندر ہی اندر گھن کی طرح کھاتے رہے بالآخر وہ وقت بھی آ گیا کہ یہ گھن ظاہر ہو گیا اور عیسائیت کی عمارت دھڑام سے زمین پر آ رہی۔ عیسائیت کو ترک کرنے کے نتیجے میں نہیں بلکہ مروجہ عیسائی عقائد کے ناگزیر اثر کے نتیجے میں مغربی تہذیب پروان چڑھی اور جب لوگ اس تہذیب کے چنگل میں بڑی طرح گرفتار ہو گئے تو انہوں نے اسے ہی اپنا اوڑھنا بچھونا بنا کر عیسائیت کو خیر باد کہنا شروع کر دیا۔ اُدھر مغربی کلیسیا نمود اس تہذیب کے زیر اثر آنے کی وجہ سے روحانی اقدار کا چنڑاں قائل نہ رہا اُس نے اس تہذیب کی وجہ سے پیدا ہونے والی ناگوار صورت حال کی اصلاح کا بیڑہ اٹھانے کی بجائے ایسی روش اختیار کی کہ جس نے جلتی پر تیل کا کام دیا۔ چنانچہ انگلستان سے نٹالچ ہونیولہ اسلامی عجمہ "دی مسلم ہیرلڈ" کو کلیسیا کی اس روش پر تبصرہ کرتے ہوئے لکھنا پڑا۔

"جہاں تک موجودہ صورت حال کا تعلق ہے کلیسیا وہ کردار ادا کرنے میں کئی طور پر ناکام رہا ہے جو اسے ادا کرنا چاہیے تھا۔ کلیسیا اور اس کے پادریوں نے عوام کی رہنمائی کرنے کی بجائے ان کے آگے ہتھیار ڈال دئے اور ان کی ہاں میں ہاں ملا کر خود ان کے پیچھے چلنا شروع کر دیا۔ اب صورت یہ ہے کہ پادری صاحبان لوگوں کی خواہشات کے مطابق بائبل کی نئی اور نئی توجیہات پیش کرنے میں کوئی عار محسوس نہیں کرتے۔ اگر عوام ہم جنسی تلمذ کے حق میں ہیں تو کلیسیا اس کی تائید و حمایت میں ان سے بھی دو قدم آگے ہے اور اگر عوام جوئے کے خواہشمند ہیں تو کلیسیا نہ صرف یہ کہ اس کی تائید کرتا ہے بلکہ خود گرجا گھروں کے ہال میں جوئے اور شراب کی محفلیں منعقد کرنے کے لئے تیار نظر آتا ہے۔ فحاشی اور بد اخلاقی ممالک میں وہاں کی طرح پھیل رہی ہے جس کا نتیجہ ناجائز ولادتوں کی بھرار کی شکل میں ظاہر ہو رہا ہے۔ خود متاثر ہونے کی وجہ سے کلیسیا میں یہ جرات نہیں ہے کہ اس کے خلاف آواز اٹھائے۔ برخلاف اس کے اس نے حال ہی میں شائع ہونے والی "سیکس اینڈ مورلیٹی رپورٹ" میں اسے نظر انداز کرنے اور اس کے بارہ میں نرم رویہ اختیار کرنے پر زور دیا ہے۔ اب اگر لوگوں نے گرجا جانا ہی چھوڑ دیا ہے تو اس پر تعجب بے محل ہے۔ بجائے اس کے کہ کلیسیا عوام کی روحانی موت کو روکنے کے لئے کوئی قدم اٹھاتا آتا، اس ملک کے لوگوں نے کلیسیا پر روحانی موت وارد ہو جانے کا فتویٰ صادر کر دیا ہے۔"

(دی مسلم ہیرلڈ بابت مارچ ۱۹۶۸ء ص ۶)

انہی حالات سے ظاہر ہے کہ مغربی ممالک میں لوگوں کے عیسائیت کو ترک کرنے کے نتیجے میں مادی تہذیب نے جنم نہیں لیا بلکہ اولاً عیسائیت اپنے مخصوص عقائد کی وجہ سے اس تہذیب کو جنم دینے کا موجب بنا اور جب وہاں کے عوام اس تہذیب کے چنگل میں بڑی طرح گرفتار ہو گئے تو انہوں نے خود عیسائیت کو خیر باد کہہ کر چرچ سے اپنا تعلق منقطع کرنا شروع کر دیا حتیٰ کہ چرچ ایک مؤثر قوت سے کالعدم ہو کر رہ گیا۔

شخص صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ الفضل خود خرید کر پڑھے

رسول اکرم صلی علیہ وسلم کی ایک عظیم صفت

خلق خدا سے شفقت اور ہمدردی

از مخبر غلام رسول صاحب پشستر ڈیرہ ناریال

غم خواری اور شفقت کی وہ سب سے ایک غیر معمولی اثر و جذبہ تھا۔ جو قلوب کو خود بخود کھینچ لیتا تھا۔ اور اس سے دلوں کے گند خود بخود دھلنے پلنے جلتے تھے۔ حضور کا سب سے بڑا جذبہ ہی "حق" تھا۔

اِنَّكَ لَعَلَّوْا تَكْفُرُوْنَ

اور اکی خلق عظیم اور شفقت علیٰ خَلْقِ اللہ کے ذریعہ سے حضور اپنے مشرکوں میں کامیاب ہوئے۔ حضور کی زندگی میں اس کی مثالیں تھیں ہیں ان کا شمار نہیں۔ لکھا ہے کہ ایک بڑھیا مکہ سے نکل کر باہر جا رہی تھی۔ اس کے ساتھ کچھ اپنا سامان جو خدا اور وہ بچھری کے سپرد سے جا رہی تھی۔ سب سے پہلے اس نے عید و سلم سے راستہ میں مل گئے۔ پوچھا مائی کہاں جا رہی ہو۔ کہنے لگی ہیں خوں گاؤں جا رہی ہوں۔ وہ دریاختی تو کہا کہ کیا تم نے آج کی لوگوں کو یہ دین کرنا ہے۔ حضور نے اس سے کہا کہ میں تم سے بے دین نہ ہوں۔ حضور نے فرمایا مائی اگر تو جسے میں تم سے تیرے گاؤں تک چھوڑ آؤں۔ کہنے لگی بیٹا کیوں نہیں آتے اس کا سامان اٹھایا۔ اور سہارا دیا۔ اسے دوسرے گاؤں پہنچا دیا۔ وہیں اسے وقت بڑھانے درانت کیا۔ بیٹا یہ تو نبی و اکہم کون ہو۔ حضور نے جواب دیا مائی میں تمہارے قریبی ہوں۔ اس سے پوچھا تمہارا نام کیا ہے۔ کہنے لگی میں محمدی ہوں۔ حضور نے کہا میں تمہاری محبت تو نہیں جو لوگوں کو کھینچ کر لے کر آیا مائی ہوں تو حق جس کے متعلق لوگوں نے یہ مشہور کر رکھا ہے کہ وہ بے دینی پیدا کرتا ہے۔ یہ سن کر بڑھیا حیرت میں ڈوب گئی۔ بولی بیٹا اگر تو وہی محمدی ہے۔ تو پھر ہاں شبہ تو ہے۔ اسے صدموں کے سہارا دینے والے آ اور مجھے کھینچنے میں ملے۔ دیکھو کہ حضور کی شفقت عظیم کی ایک چھوٹی سی مویج نے اس بڑھیا کے دل کی کائنات کو بدل دیا اور اسے حضور سے وہ بھاگ رہی تھی۔ اے کو خوشی قبول کیا اللہم صَلِّ عَلٰی مُحَمَّدٍ۔

تری نگاہ سے ذرے بھی مہر ماہ بنے گلہ لے کر وہاں جا رہا ہے

سب سے بڑی اور عظیم صفت جو اللہ تعالیٰ نے نبی کریم صلی علیہ وسلم کی بیان فرمائی ہے۔ وہ ہے رحمۃ اللہ علیہ

وَمَا اَرْسَلْنَاكَ اِلَّا رَحْمَةً وَّالْحَمِيْمِ

یعنی اسے رسول ہم نے تجھے کائنات عالم کے لئے رحمت بنا کر بھیجا ہے۔ دوسری جگہ ان کے خلق فرمایا کہ میں نے اسے نرم دل بنایا ہے۔ اور اگر تم پر کوئی مصیبت آئے تو اس پر گراں گزرتی ہے اور وہ تمہارے لئے روت بھی ہے اور رحم بھی ہے۔ اور پھر فرمایا کہ وہ تمہاری غمخواری میں آتا تھا کہ اسے اپنی جان کی بھی پروا نہیں۔ یہ حقیقت جسے کہہ کر جس قدر رسول کریم صلی علیہ وسلم کے دل میں مخلوق خدا کے لئے شفقت اور رحمت کے جذبات تھے اس کا اندازہ لگانا مشکل ہے۔ یہ سراسر رحمت اور شفقت ہی تو تھی۔ جس نے عرب کے دشمنوں کو مسلمان بنا دیا اور یہودیوں سے انسان اور انسان سے باخدا انسان بنائے۔ آپ نے اپنے سستانے والوں کے لئے بھی جنت دیا۔ اور نہ ہی کے مقابلہ پر برہمنی کی۔ پچھلے نبی آئے۔ تو ان کے دکھ دینے والے جاگ کھڑے تھے۔ محراب یہ مجھ رحمت حق دینا ہی نازل ہوئی۔ تو اس نے ان مشکل انسانوں کو وہ درگس محبت دیا۔ رفق اور شفقت کے وہ بے مثال نمونے دکھائے۔ جس کے نتیجہ میں وہ ہمیشہ ہمیش کے لئے آپ کی محبت کے اسیر ہو گئے۔ اور آپ کی عظمت کا ٹکڑا پڑھنے لگے۔

ذرا سوچئے کہ انسان کی اپنی ذات کی اصلاح کتنی مشکل ہے۔ اور حضور کے ذمہ تو ساری دنیا کی ہدایت اور اصلاح کا کام تھا۔ سچ تو یہ ہے کہ ہم اس کام کی عظمت کا اندازہ لگانا نہیں سکتے۔ مگر یہ کار دو عالم صلی علیہ وسلم نے اس کام کو پورا کر دکھایا اور یہی اللہ تعالیٰ کی رحمت اللہ انھوں نے کائنات پر دکھایا۔ حضور کے دل میں مخلوق خدا کی

لاہور میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ

اہم دینی مصروفیات کی

لاہور ۱۲ اگست۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ علیہ مورخ ۱۱ اگست کو بھی مغرب و عشاء کی نماز میں کھڑے پڑھانے کے بعد تھوڑی دیر کے لئے اجاب میں تشریف فرما رہے۔ آپ نے گزشتہ شب کی مجلس علم و عقول کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرمایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کی قیامت تک کے زمانہ پر پھیلی ہوئی ہے۔ اور ان کا دائرہ تمام ملکوں پر حاوی ہے۔ اس لئے یہ کہن کہ آپ صرف اس صدی کے ہوتے۔ واقعات کائنات سے بجا صحیح نہیں ہے۔ حضور نے فرمایا۔ یہ صرف آپ کا وجود ہے جس کے متعلق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے نام لے کر پیشگوئیاں کیں۔ اسی طرح بہت سے مسلمہ کے کئی بزرگوں نے اس موعود کے متعلق اپنی کتابوں میں ذکر کیا۔ یہاں تک کہ ان پیشگوئیوں سے آپ کے زمانہ بعثت کی قیاسیں بھی ہو جاتی تھیں۔ پس یہ ایک حقیقت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ موعود روحانی فرزند جس نے ایک عظیم انقلاب پیدا کیا وہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام ہی ہیں۔ آپ ہی کی بعثت پر ایک سلسلہ مجددین ختم ہوا جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جگہ لیا اور وہ یہاں تک پہنچے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا قیام ہے۔ جس طرح حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دوسرے مجددین میں فرق کرنا پڑتا ہے۔ اسی طرح اس موعودہ قدرتی تائیسہ کے ظہور یعنی خلیفۃ وقت اور دوسرے انبیاء و اہل بیت میں بھی فرق کرنا ضروری ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے کل رات ایک دعوتِ عشائیہ میں یہاں خصوصی کی حیثیت میں شرکت فرمائی۔ اس دعوت میں نامور عالم چوٹی کے وکیل مشہور دانشور ماہرین فن اور عملی کاروباری لوگ بھی شامل تھے۔ حضور کی جذب و کیفیت میں ڈوبی ہوئی نہایت ہی بصیرت افزا گفتگو مادی نماء کے ساتھ ساتھ روحانی نماء کا ہم بھی دے رہی تھی۔ حضور کے یہ کلمات کیا تھے۔ یہاں تک کہ خود کو بھولنے لگے تھے جن سے دل کی کلیں کھل اٹھیں اور ان میں سکھانگلی اور ہمارا سنجی۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے مر حضرت سلیم صاحب مدظلہ العالی سے آٹھ بجے اپنے میزبان محترم کرنل ڈاکٹر عطا اللہ صاحب کی لائسنس گاہ میں گھبراہٹ تشریف لے گئے تھے محترم چوہدری ظہور احمد صاحب جوہر پرائیویٹ سبب بکٹری بھی حضور کے ساتھ تھے۔ کھانے سے فارغ ہونے کے بعد ہی حضور نے ایک ایک وقت کی ہمتی و بیہودی عالم اسلام کے اتحاد و اتفاق اسلام کی عظمت و سعادت کے علاوہ کئی دینی علمی و دینی موضوعات پر نہایت خیال افزا اور دلچسپ گفتگو فرماتے رہے۔ رات گیارہ بجے رات حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے حضرت سلیم صاحب مدظلہ العالی سے اپنی قیام گاہ پر تشریف لے آئے۔ (پروفیسر سلیم شاہد ایم۔ اے)

جامعہ نصرت برائے نوائین ربوہ میں

لائبریرین کی ضرورت

جامعہ نصرت ربوہ میں ایک کو ایف ڈی خاتون لائبریرین کی ضرورت ہے۔ اجملہ امتحان صدر انجمن اہل ہدیہ کے منظور شدہ گریڈ کے مطابق (۱۵۰۰/۱۰۰) ماہوار دی جائے گی۔ گریڈ ۳۵۰ - ۲۵۰/۱۰ - ۱۰ - ۱۵۰ علاوہ جنگانی اہل ہدیہ درخواستیں منہ معقدہ نقول سرٹیفکیٹ و تصدیق پر یڈینٹ جماعت ۲۰ اکتوبر تک دفتر ذمہ میں پہنچانی چاہئیں۔ ریپریس جامعہ نصرت ربوہ

چندہ سائنس بلاک جامعتہ نصرت

حضرت سیدہ ام مین مرید صدیقہ صائمہ ظالمہ العالیہ

جامعہ نصرت کے سائنس بلاک کے نصف خرچ کی ذمہ داری سیدنا حضرت علیقہ اسحاقیہ اناث ایدہ اللہ نے لجنہ مرکزیہ کے سپرد کی تھی۔ ۲۰ ستمبر تک کل ۱۴۵۱۲ چندہ جمع ہوا ہے۔ حالانکہ لجنہ نے ۵۰۰۰ چندہ جمع کرنا تھا۔ گویا ابھی تک لجنہ کے ذمہ ۹۵۱۲۲ روپے جمع کرنا باقی ہیں۔ میں امید کرتی ہوں کہ تمام لجنات تعاون کرتے ہوئے یہ رقم نئے سال میں جمع کر دیں گی۔ یہ اتنی بڑی رقم نہ تھی جسے سالوں چھوایا جاتا اور ابھی بہت سے کام کئے ہیں چونکہ تعمیر کا کام شروع ہے۔ اور کانسٹرکشن کھلی ہے اس لئے اس سکیم کی طرف پوری توجہ کریں۔ ذیل میں لجنہ کی وصولی درج کی جاتی ہے۔ اس سے معلوم ہوگا کہ بعض لجنات نے اس سلسلہ میں بالکل ہی توجہ نہیں دی ہے۔ یہ حساب صرف سال رواں کا نہیں بلکہ جب سے اس کی تحریک کی گئی ہے۔ اس وقت سے اب تک کا ہے۔ اگر کسی کا نام درج ہونے سے وہ گیا ہو تو اطلاع دیں۔

۲۹ - مردان	۵۶ -	۱ - لجنہ امام اللہ کراچی	۲۸۹۲ - ۵۰
۳۰ - بھنگ	۱۲۹ -	۲ - لجنہ امام اللہ ریلوے	۲۰۶۷ - ۰۰
۳۱ - نصرت آباد سٹیٹ	۱۳ -	۳ - لجنہ امام اللہ ریلوے	۲۷۷۵ - ۰۰
۳۲ - لجنہ ڈھاکہ	۱۱۵ -	۴ - لجنہ امام اللہ سیال	۶۲۲ - ۰۰
۳۳ - ساکھڑ	۱۲ -	۵ - شیخوپورہ	۱۲۰۹ - ۰۰
۳۴ - ڈگری	۳۷ -	۶ - لجنہ امام اللہ زینہ صاحبہ	۲۵۳ - ۰۰
۳۵ - واہ کینٹ	۱۰ -	۷ - ڈھکے زیناں	۲۲۲ - ۰۰
۳۶ - گوجران	۶۲ -	۸ - کریم نگر فارم	۱۷۲ - ۰۰
۳۷ - لجنہ خان پور	۱۳۲ -	۹ - نورنگو فارم	۲۳ - ۰۰
۳۸ - پورے والہ	۳۰ -	۱۰ - انور آباد	۱۰۰ - ۰۰
۳۹ - لشار	۵۰ -	۱۱ - محمد آباد سٹیٹ	۳۵ - ۶۲
۴۰ - چک ۱۲۱ گھگھال	۵ -	۱۲ - احمد آباد	۲۰ - ۵۱
۴۱ - چک ۳۰ ضلع ساہیوال	۱۰ -	۱۳ - ساکھڑ	۱۵ - ۰۰
تبض رقوم جمع ضرور ہوتی ہیں۔ لیکن بار بار اعلان کے بعد ابھی تک پتہ نہیں لگا کہ وہ کس لجنہ کی طرف سے آئی ہیں۔ یہ لسٹ بتاتی ہے کہ بہت سی بڑی بڑی لجنات مثلاً سیالکوٹ، نائل پور، گوجرانوالہ، کوئٹہ، لیٹور، اور راولپنڈی نے اس سلسلہ میں کوئی خاص کوشش نہیں کی۔		۱۴ - بھکر ضلع میانوالی	۵ - ۰۰
سال رواں میں اس پر خاص توجہ دی جائے		۱۵ - روپڑی	۵ - ۰۰
۳۰۰ تک چندہ دینے والی بہن کا نام کندہ کروایا جائے گا۔		۱۶ - ملتان	۱۶۵ - ۵۰
سال رواں میں یعنی ۶۸-۶۹ میں صرف		۱۷ - کوٹ اڈو	۱۳۰ - ۰۰
۵۶ - ۶۲۸۸ چندہ جمع ہوا ہے۔		۱۸ - راولپنڈی	۵ - ۰۰
		۱۹ - سسر گودا	۱۱۳۵ - ۰۰
		۲۰ - نائل پور	۲۰۶ - ۰۰
		۲۱ - بنول	۱۰۰ - ۰۰
		۲۲ - گجرات	۲۷۶ - ۵۰
		۲۳ - گوجرانوالہ	۷۷ - ۰۰
		۲۴ - کوئٹہ	۲۲ - ۰۰
		۲۵ - حیدر آباد	۱۳۲ - ۵۰
		۲۶ - حافظ آباد	۱۵۷ - ۰۰
		۲۷ - مظفر گڑھ	۲۲ - ۷۵
		۲۸ - اسلام آباد	۵۰ - ۵۶

” اگر میرے ساتھ تعلق پیدا کرتے ہو تو میرے اغراض و مقاصد کو بھی پورا کرو۔ دوسری جگہ فرمایا۔ ” جو میری رائے پر نہیں چلتا چلتا وہ مجھ سے نہیں وہ اپنے دھوکے میں جھوٹا ہے۔“

پس احمدیت کے تقاضے ہیں مجبور کئے ہیں کہ ہم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اغراض و مقاصد کو پورا کریں۔ اس امر کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے اندر صحابہ کا رنگ پیدا کریں۔ صحابہ کی حالت کو دیکھئے کہ ان میں کتنا جذبہ فدائیت موجود تھا۔ وہ ہر آن حضور کی اطاعت کے لئے تیار تھے۔ وہ حضور کے فیض صحبت سے رَحْمًا ذَبْنِيهِمْ بن گئے اور اسی صفت کے ذریعہ سے عرب کی سر زمین کو کفر و شرک سے پاک کر دیا۔ اگر ہم نے دنیا کے قلوب کو فتح کرنا ہے اور ان کے لئے ہدایت کا موجب بننا ہے۔ تو اس کے لئے حسن اخلاق اور حسن کردار سے بہتر حربہ اور کوئی نہیں۔ دل جنس سے نہیں اخلاق فاضلہ سے فتح ہوتے ہیں۔ اس لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے اندر ایک پاک تبدیلی پیدا کریں۔ اور یہ بھی ممکن ہے جب ہم اپنے نفسوں کی پلیدیوں کو دھو ڈالیں۔ اور ان کے مقابلہ میں اخلاق فاضلہ یعنی خردی انجاری، عفو، درگزر اور شفقت علی خلق اللہ کی خوبیوں کو پیدا کریں۔ گویا کام مشکل ہے مگر ناممکن نہیں۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو ایسی صلاحیتیں عطا کی ہیں کہ جن کی وجہ سے اخلاقی کمزوریوں پر غالب آسکتا ہے۔ اللہ تعالیٰ کا منت رہی انسان کو پاک کرنے کا ہے۔ وہ اذل سے فطرتِ صمیمہ لے کر آیا ہے۔ اگر وہ حضورؐ کی کوشش کرے اور دعا اور استقامت سے کام لے تو الہی نصرت سے وہ بدیوں پر غالب آکر اپنے مقصد زندگی کو پورا کر سکتا ہے۔

وَالَّذِينَ جَاءُوا فَا
فِيْنَا كَنُفُؤًا يَكْتُمُ
سُبُحٰنَا

پس مجاہدہ اور کوشش شرط ہے۔ شکست خوردہ ذہنیت سے کچھ نہیں بنتا۔ پیغم کو شش کی ضرورت ہے پھر کامیابی

اسی طرح مسلمان ایک نذرانی میں رہیہ قیید کے سرور تمام بن اثنالی کو گرفتار کر لائے اور مسجد نبوی کے ستون سے باندھ دیا۔ حضور جب تشریف لائے تو پہچان لیا۔ تمام کو تین دن اپنے پاس رکھا۔ آپ تمام کو ہر روز دین اسلام کی دعوت دیتے مگر تمام انکار کرتے رہے۔ جب درگاہ نہ کیا۔ آپ نے پہلے دن اس کی رائے معلوم کی تو تمام بولے۔ اے محمدؐ۔ اگر آپ مجھے قتل کر دیں تو کر دیں۔ مگر میں کوئی معمولی انسان نہیں ہوں۔ میرا خون رائیگاں نہ جائے گا۔ اگر آپ جال جستی کر دیں تو میں احسان فراموش نہیں ہوں۔ دوسرے دن تیسرے دن تیار مندی سے بولا۔ آپ نے اسے آزاد کر دیا۔ سرکارِ دو عالم کی اس شفقت نے تمام کا دل موہ لیا۔ گئے اور غسل کر کے حاضر ہوئے اور کہا یا رسول اللہؐ اس سے پہلے ازلے زمین پر آپ کے چہرہ سے زیادہ تالیستیدہ چہرہ اور کوئی نہ تھا۔ مگر خدا کی قسم اب اس لئے زمین پر آپ کے چہرہ سے محبوب چہرہ اور کوئی نہیں۔ اس سے پہلے آپ کا دین بیغوض تھا۔ اب آپ کے دین سے بہتر اور کوئی دین نہیں۔ اس سے پہلے آپ کا شہر قابلِ لغزت تھا۔ مگر اب آپ کے شہر سے زیادہ محبوب شہر اور کوئی نہیں۔ میں صدق دل سے آپ پر ایمان لاتا ہوں۔ مجھے حضور کے انجاء شفقت نے اسے ہمیشہ کے لئے اسیر کر دیا اور وہ آپ پر ایمان لے آیا۔

جن کا کسی کے سلسلے جھکتا حال تھا ان سرکشوں کے سر کو جھکا یا حضور نے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے۔ کہ عفو و کرم اور شفقت و رحمت ایک ایسا وار ہے کہ جن سے دشمن نہ صرف شکست کھاتا ہے۔ بلکہ ہمیشہ کے لئے اسیر ہو جاتا ہے۔ حضور کے اس اسوہ سے ہمیں یہ سبق بھی ملتا ہے کہ اگر ہم اپنی اصلاح کے ساتھ ساتھ دوسروں کی اصلاح بھی چاہتے ہیں۔ تو اس کے لئے ہمیں اپنے سینوں کو کبر و بغض، عقیدہ اور حسد سے پاک کرنا ہوگا۔ اور ان کے مقابلہ میں شفقت، نرمی، ہمدردی اور غم خواری کے جذبات کو پیدا کرنا ہوگا۔ یاد رکھئے احمدیت میں داخل ہو کر ہم پر بہت سی ذمہ داریاں عائد ہوتی ہیں۔ اگر ہم احمدیت کے تقاضوں کو پورا نہیں کرتے تو ہم سے زیادہ مجرم اور کون ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں کہ

سیرۃ الارض (قرآن مجید)

بیکاروں کیلئے کامیابی کا ایک

(مکرم عبد الغفار صاحب شاہ بہار پوری)

اللہ تعالیٰ نے نبی نوح انسان کے لئے خطہ ارض پر اور اس کی گہرائیوں میں رزق کے بے شمار خزانے پیدا کئے ہیں ضرورت اس بات کا ہے کہ انسان ان زمینوں کو منعمہ شہور پہلانے کے لئے محنت و مشقت اور جگہ کاوسی سے کام لے۔ ان پوشیدہ خزانوں کے لئے خون پسینہ ایک کر کے خود بھی منفعت حاصل کرے اور نبی نوح انسان کو بھی نیک بہم پہنچائے۔ اس نیک مقصد کے لئے اپنے گھر بار یا وطن عزیز کو بھی چھوڑنا پڑے تو ایسا کرنا عین نیکی ہوگی۔ اسی لئے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اسے تحریک جدید کے مطالبات میں شامل کر کے بیکاروں کو ان کے الہیوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

”مال باپ سنگدل ہو کر اپنے بیکار لڑکوں کو کہہ دیں کہ ہم نے تمہیں پالا پوسا رہا تم جو ان پر حاد اور خود کا کھاؤ۔“

قرون اولیٰ کے مسلمانوں کی مثالیں ہمارے سامنے ہیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت سے قبل اقوام عرب مذہبی کے ہر شعبہ میں پست خیال کی جاتی تھیں لیکن وہ صحرا و نور کی کرنے والی قوم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیمات کے نتیجہ میں اپنے ملک سے نکل کر خدا کے پیغام کو دنیا میں پہنچانی رہی۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے ان کو روحانی و جسمانی رزق سے مالا مال کر دیا اور ان کے دامن کو اپنی بے انتہا نعمتوں سے معمور کر دیا حتیٰ کہ قیصر و کسریٰ جیسی عظیم حکومتیں بھی ان کے سامنے سرنگوں ہو گئیں اور انہوں نے چار دانت عالم میں پائیکہ بھجا دیا۔

اگر وہ لوگ اپنے گھروں میں بیٹھے رہتے تو کبھی انہیں یہ نمار عظمیٰ حاصل نہ ہوتی۔ اللہ تعالیٰ قرآن مجید میں فرماتا ہے:-

هُوَ الَّذِي جَعَلَ لَكُمْ الْأَرْضَ

ذَلُولًا فَأَمْشُوا فِي مَنَاكِبِهَا
وَ كَلُّوا مِنْ رِزْقِهِ وَإِلَيْهِ
الْمَشُورُ (الملک آیت ۱۶)
یعنی اللہ تعالیٰ وہ ذات ہے جس نے زمین کو تمہارے رہنے کے قابل بنایا پس تم اس کی وادیوں میں چلو پھرو اور خدا تعالیٰ کے رزق سے کھاؤ۔ اسی کی طرف ہی لوٹ کر جانا ہے۔

حصول رزق کا ذریعہ اصول

اللہ تعالیٰ نے اس آئیہ کریمہ میں حصول رزق کا ذریعہ اصول بیان فرمایا ہے اور وہ یہ کہ دنیا کے مختلف علاقوں میں نکل جاؤ اور رزق حلال کی تلاش کرو۔ اور اس بات کو ہمیشہ مد نظر رکھنا چاہیے کہ رزق اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ کسی انسان کے آگے ہاتھ پھیلانا کسی افسر کو رزق سمجھنا کسی خاص ادارے کو روزی رسال خیال کرنا سخت غلطی ہے انسان اس طرح اس ادارہ کو یا افسر کو خاتم کے مقابلہ میں رزق خیال کرتا ہے اور رزق حلال سے محروم رہتا ہے اللہ تعالیٰ سورہ عنکبوت میں فرماتا ہے:-

إِنَّ الَّذِينَ يَجْعَدُونَ مِنْ دُونِ اللَّهِ لَأَيِّمٌ لَوْلَا أَنَّ كُمْ رِزْقًا فَاسْتَعْوَا عِنْدَ اللَّهِ الرَّزَاقِ (آیت ۱۷)
یعنی وہ ہستیاں جن کی تم اللہ تعالیٰ کے سوا پرستش کرنے پر دو نہیں رزق نہیں دے سکتیں۔ پس تم اللہ تعالیٰ سے ہی رزق طلب کرو۔ اسی طرح آگے چل کر فرمایا:-
قُلْ سِيرُوا فِي الْأَرْضِ فَانظُرُوا كَيْفَ بَدَأَ الْخَلْقَ ثُمَّ اللَّهُ يُنشِئُ النَّشْأَةَ الْآخِرَةَ إِنَّ اللَّهَ

یعنی اللہ تعالیٰ نے انسان کی گہرائیوں میں رزق کے بے شمار خزانے پیدا کئے ہیں ضرورت اس بات کا ہے کہ انسان ان زمینوں کو منعمہ شہور پہلانے کے لئے محنت و مشقت اور جگہ کاوسی سے کام لے۔ ان پوشیدہ خزانوں کے لئے خون پسینہ ایک کر کے خود بھی منفعت حاصل کرے اور نبی نوح انسان کو بھی نیک بہم پہنچائے۔ اس نیک مقصد کے لئے اپنے گھر بار یا وطن عزیز کو بھی چھوڑنا پڑے تو ایسا کرنا عین نیکی ہوگی۔ اسی لئے سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ نے اسے تحریک جدید کے مطالبات میں شامل کر کے بیکاروں کو ان کے الہیوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا:

اس آیت میں جہاں کائنات کی گونا گونا گویا مخلوقوں اور اس کی تخلیق کی طرف اشارہ پایا جاتا ہے۔ وہاں اس پھر نے اور اللہ تعالیٰ کی نعمتوں سے فائدہ اٹھانے کی طرف بھی اشارہ موجود ہے۔

توکل اور اس کے تقاضے

حقیقت یہ ہے کہ اگر انسان اللہ تعالیٰ پر توکل کرے اور کسی کام کے کرنے کو عار نہ سمجھے اور نہ ہی کسی ادنیٰ کام کو کرنے سے احتراز کرے اور پھر اپنی تک و دو کو مسلسل جاری رکھے اور خدا تعالیٰ کے دامن کو مضبوطی سے تھامے رکھے اور اسی پر توکل کرے جلد یا بد پر ضرور کامیابی حاصل ہو جائے گی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

لَوْ أَنَّكُمْ كُنْتُمْ تَوَكَّلُونَ عَلَيَّ
أَلَا تَرَ أَنَّ رِزْقِي يَكُمُ الْيَوْمَ
كَمَا تَرُونَ رِزْقَ الطَّيْرِ تَعْبُدُونَ
خَمَاصًا وَتَدْرُسُ بَطَانًا

(ترمذی جلد ۱ ص ۱۶۱)
یعنی اگر تم خدا تعالیٰ پر توکل کرو جس طرح توکل کرنے کا حق ہے تو نہیں اسی طرح رزق دیا جائے جس طرح پرندے کو رزق دیا جاتا ہے کہ صبح کے وقت بھوکا۔ غالی پیٹ چلا جاتا ہے اور شام کو سیر ہو کر لوٹتا ہے۔

عزمن انسان کا ایک ہی جگہ گھر بھر رہنا اور تلاش معاش کی خاطر اپنے علاقے کو نہ چھوڑنا اپنے والدین پر بوجھ بن کر بیٹھے رہنا ہر لحاظ سے نقصان دہ ہے۔ حضرت امام شافعی رحمۃ اللہ علیہ فرماتے ہیں

مَا فِي الْمَقَامِ لِذِي عَقْلِ تَزِي آدَبٍ
مِنْ كَحَاتِي قَدَعِي الْأَذْوَاعِ
سَابِقٌ تَجِدُ عَوْضًا عَمَّ بَقَاؤِهِ
وَالصَّبْرُ فَإِنَّ لِكُلِّ الْعَيْشِيِّ
رَاقِي رَأَيْتُ وَقُوتَ الْمَاءِ يُسْبِكُهُ
إِنَّ مَسَالَ طَابَ إِنَّ مَسَالَ طَابَ

یعنی ایک عقلمند انسان کا ایک ہی جگہ بھرے رہنا اس کی رحمت کا باعث نہیں۔ پس اسے چاہیے کہ وہ غریب الوطنی اختیار کرے۔ جو کچھ انسان چھوڑتا ہے۔ اس کے بدلہ میں اسے وہی کچھ مل جاتا ہے پس محنت کو اپنا طرہ امتیاز بنا لیا جائے۔ کیونکہ زندگی کی لذت محنت و مشقت میں ہی ہے۔ پانی اگر ایک ہی جگہ کھرا رہے تو متعفن ہو جاتا ہے اگر جاری و ساری رہے تو عود اور طیب رہتا ہے

بیکار رہنا تکالیف و مصائب کو دعوت دینے کے مترادف ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

لَا أُسِّى الْبَطَالُ دُكَّانُ الشَّيْطَانِ
یعنی بیکار آدمی کا سر شیطان کا آماجگاہ ہوتا ہے اسی طرح حضور صلعم نے فرمایا ہے کہ

لَا تَنْ يَخْتَلِبُ أَحَدُكُمْ
حَرْمَةً عَلَى ظَهْرٍ
خَيْرٌ لَهُ مِنْ أَنْ يَسْأَلَ
أَحَدًا فَيُعْطِيَهُ أَوْ
يَمْتَنِعَهُ

کہ ایک شخص کا اپنے من کے گمٹے کا اپنی پیٹھ پر لا دلانا اور اس طرح اپنی روزی پیدا کرنا بظاہر سب سے اس سے کہ وہ لوگوں کے آگے ہاتھ پھیلانا پھرے کوئی اسے دے اور کوئی اسے دعتکار نہ لے اسی لئے حضرت المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی نے فرمایا ہے

وہ ہاتھ سے کام نہ کرنا کوئی معمولی بات نہیں۔ اس سے بڑی بڑی خرابیاں پیدا ہوتی ہیں اور اچھے اچھے خاندان بظاہر ہو جاتے ہیں اور پھر اسکے نتیجہ میں عذاب ہمیشہ عزت کی حالت میں ہی رہتے ہیں اور انہیں اپنی حالت میں تغیر کرنے کا موقعہ نہیں ملتا۔

دعا ہے کہ ہم اپنی قوم و ملت کے لئے ایک قیمتی دعوہ ثابت ہوں اور اپنی زندگی کے کسی لمحہ کو بھی رامیگانہ دجانے دین۔



امتحان وظائف اطفال الاحمدیہ

شعبہ تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے اس سال بھی حسب سابق ایک اضافی مقابلہ برائے تعلیمی وظائف سالانہ اجتماع کے موقع پر ہوگا اول - دوم آنے والے اطفال کو دس دس روپے مہوار کے تعلیمی وظائف ایک سال کے لئے دیئے جائیں گے۔ ان شاء اللہ اس میں شمولیت کی شرط حسب ذیل ہیں۔

۱۔ اس مقابلہ میں شامل ہونے والے اطفال کا زکوٰۃ دیا جائے گا۔ جس کا کورس حسب ذیل ہے :-

- (۱) کامیابی کی راہیں مکمل سیٹ
- (۲) کتابچہ عام دینی معلومات
- (۳) سیرت سید الانبیاء از شیخ عبدالقادر صاحب مرحوم
- (۴) سیرت حضرت مسیح موعود علیہ السلام از مصلح موعود رضی اللہ عنہ
- ۱۔ سال بھر کے رسالہ تشبیہ الاذیان میں شائع ہونے والی معلومات
- ۲۔ جو اطفال یہ وظیفہ قبل ازین حاصل کر چکے ہیں وہ اس مقابلہ میں شریک نہیں ہو سکیں گے۔

۳۔ مقابلہ میں شامل ہونے والے اطفال اپنے ہمراہ قائد صاحب مقام کی تصدیق لائیں کہ وہ کونسی مجلس کے طفل ہیں اور ان کی مجلس میں کیا سماجی ہیں۔
(اہتم تعلیم خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

نمائش بر اجتماع اطفال الاحمدیہ

جدہ مجالس اطفال الاحمدیہ کی خدمت میں پُذور اتنا سب سے کہ نمائش بر اجتماع اطفال الاحمدیہ کو پرکشش اور بہتر بنانے کے لئے (بجس سے دستکاری کے لئے) نماز عبادت اور چارلس وغیرہ تیار کریں اور اجتماع کے موقع پر ہر روز لائیں جو کسی مجلس بہتر اشیا پر پیش کرنے میں ادل ہوگی اس کو سند اور اطفال کو انعامات ملتے ہیں۔ (انفرادی انعامات بھی دئے جائیں گے۔)
(اہتم اطفال خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

ضروری اعلان

حاکم حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تین سو قیرہ صحابہ میں سے مجاہدین ترقیب انجام آئے ہیں۔ حالانکہ ذہنی تربیت کی مرتب کر رہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اگر وہ ان بزرگوں میں سے کسی کے متعلق کچھ علم رکھتے ہوں تو خاکسار کی رہنمائی فرما کر عذر اللہ ماجور ہوں۔ نیز اگر ان کے عزیزوں اور رشتہ داروں میں سے کوئی صاحب یہ اعلان پڑھیں تو خاکسار سے رابطہ قائم فرما کر نمونہ فرا دیں۔
(ملک محمد اکرم درجہ خاصہ جامعہ احمدیہ ربوہ ضلع ہ)

جماعت ہائے احمدیہ ضلع گوجرانوالہ کیلئے

ضروری اعلان

مجلس انصار اللہ کے نمائندگان شوری کا انتخاب کر کے مرکز میں حلدی اطلاع کیجیں۔ اور زیادہ سے زیادہ احباب اسل اجتماع میں شمولیت فرمادیں۔

میر محمد بخش ایڈووکیٹ امیر جماعت احمدیہ
ضلع گوجرانوالہ

محترم پیر رشید احمد صاحب انشد مرحوم کی مساز جنازہ اور تدفین

جیسا کہ یہ پہلے افسوسناک اطلاع شائع ہو چکی ہے محترم (قاضی) پیر رشید احمد صاحب ارشد قریشی الهاشمی ریٹائرڈ محاسب صدر انجمن احمدیہ مورخہ ۹/۱۰/۶۹ کو صبح ۱۴ بجے بھرم ۶ سال اپنے گھر رشید منزل دارالرحمت مشرقی ربوہ میں طویل علالت کے بعد وفات پائے۔ ان کی نماز جنازہ اسی روز بعد نماز عصر رباط فخر خلافت میں محترم مولانا ابوالسجاد صاحب جالندھری نے پڑائی۔ جنازہ میں مقامی و بیرون ربوہ کے کثیرا کثیرا شامل ہوئے۔ مرحوم کے عزیز جماعت عزیز (قادر صاحب) جنازہ میں شامل ہوئے۔ تاریخ بیعت کے لحاظ سے آپ نے انجمن احمدیہ میں شمولیت کی وفات صرف ایک روز قبل یعنی ۲۵ مئی ۱۹۶۹ کو اپنے حقیقی ماموں حضرت مولانا امام الدین صاحب (دولہ حضرت قاضی ظہور الدین صاحب اکل بدر) کے ہمراہ لاہور جا کر حضرت کے دست مبارک پر بیعت سے مشرف ہوئے اور ان کی والدہ کی خرامش پر حضور علیہ السلام نے تین بار سر پر ہاتھ پھیرا اور یہ دعویٰ کہ اللہ تعالیٰ اسے نیک اور سعید بنائے۔ مرحوم نے (اول عمر سے اپنے آپ کو سلسلہ عابد احمدیہ کی خدمت کے لئے وقف کر دیا۔ طبیعت میں دلکاری، نفاست اور حلیمی پائی جاتی تھی۔ اور اپنے کام میں محنت و جفا کشی دیا نہ تھی۔ انہماک اور بے لوث خدمت کے جذبہ کے تحت گزشتہ بیالیس سال تک صدر انجمن احمدیہ کے مختلف شعبہ جات میں کام کرتے رہے۔ یتیم نادار طلباء کی فیس کی سہاٹی اور مفت کتب کا خاص خیال رکھتے تھے۔ اپنی ٹائپ مشین پر خود احباب کی درخواستیں مفت ٹائپ کر دیا کرتے تھے۔ شعر و ادب سے خاص لگاؤ تھا۔ زبان انگریزی آپ نے ایک تبلیغی پمفلٹ بھی لکھا جو بہت مقبول ہوا اور حضرت خلیفۃ المسیح آٹھویں نے اس کی تعریف فرمائی۔ تدفین مکمل ہونے پر مولانا ابوالسجاد صاحب نے دعا کر دتی۔ آپ نے اپنے پسندگان میں تین راتے اور دو روز بیاں چھوڑی ہیں۔ سارے بچے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے شاد ہوا ہے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور پسندگان کا حامی و ناصر ہو۔ آمین۔

مکرم میاں محمد یوسف پشاوری کی وفات

افسوس ہے کہ مکرم میاں محمد یوسف کلے زٹی ساکن کوئٹہ فیلبانان پشاور ۱۱ اکتوبر ۶۹ کو فوت ہوئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔
مرحوم اپنے خاندان میں ایسے احمدی تھے۔ احمدی ہونے سے پہلے اہلحدیث میں شامل تھے۔ انجمن احمدیہ میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے دست مبارک پر بیعت کرنے کی سعادت پائی اور پھر احمدیت پر مضبوطی سے قائم رہے۔
پہلے کے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب کے مطالعہ کی برکت سے ایک عالم اور مبلغ بن گئے۔ بیسیوں اشعار پنجابی اردو فارسی کے یاد تھے اور حضرت اقدس علیہ السلام کی نثر و رسالت خصوصاً نبوت کے بارے میں آپ کو زبانی یاد تھیں جس کی وجہ سے آپ کو گفتگو میں خاص رنگ کی دلچسپی پیدا ہو جاتی تھی۔ مرحوم پیغام حق پہنچانے میں نڈر تھے اور عام طور پر برکتہ جو بد بخت تھے۔ گفتگو میں کلیف مزاج کا رنگ تھا۔ جس کی وجہ سے لوگوں کو اپنی طرف متوجہ کر لیتے تھے احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو حضرت فرمائے اور جنت میں بلند مقام عطا کرے۔

(امیر جماعت احمدیہ پشاور)

زکوٰۃ کی ادائیگی ہوا کہ بڑھائی اور ترقی نفس کی تھی

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

مقبوضہ کشمیر میں بانہال کے قریب مسلمانوں پر ہندوؤں کا حملہ

راولپنڈی 15 اکتوبر۔ مقبوضہ کشمیر کے علاقہ بانہال کے نزدیک مسلمانوں کے ایک گاؤں پر گزشتہ رات ہندو غنڈوں نے گزشتہ روز حملہ کر دیا اور سب گناہ مسلمانوں کے مکانات کو تباہ کر دیا اور جسے وہ مسلمان مشہد ہوئے۔ مقبوضہ کشمیر سے آنے والی اطلاعات کے مطابق جہاں مسلمانوں کے قتل عام کے بعد ریاست کے دیگر علاقوں میں جن سنگھیوں نے مسلمانوں کو خوف زدہ کرنا شروع کر دیا ہے۔

جن سنگھیوں نے بانہال کے قریبی گاؤں پر گزشتہ رات کے حملے کے بعد انہوں نے بے گناہ مسلمانوں کو چاقوؤں اور بچھریوں سے شدید زخمی کر دیا ہے اور ان کے مکانات کو آگ لگا دی جن سنگھیوں نے اس علاقے پر حملہ کرنے سے قبل یہ بیان بنا دیا تھا کہ مسلمانوں نے پٹری سکول کے ہیڈ ماسٹر کو زبردستی کوب کیا ہے اور اسکول کے اخبار نے لکھا ہے کہ جب اس گاؤں پر حملہ کیا تو مقامی پولیس نے کسی قسم کی مدد فراہم نہیں کی۔ اور مسلمانوں کی بے بسی کا نشانہ دیکھی رہی۔ اور پھر اس دہشت گردانہ واردات پر بھی جب مسلمانوں کے مکانات کو دکانوں کو آگ لگ چکی تھی اور جنی جرمہ داروں میں سے دو افراد ہلاک ہو چکے تھے۔

بھارتی مسلمانوں نے خلیج فارس کی ریاستوں کی

طرف ہجرت شروع کر دی

کراچی 15 اکتوبر۔ بھارت کے مسلمانوں نے ہندوؤں کے مظالم سے تنگ آ کر وسیع پیمانے پر نقل و حرکت شروع کر دی ہے۔ پاکستان اور بھارت کی سرحدیں بند ہونے کے باعث مسلمان ہجرت کر کے خلیج فارس کی ریاستوں کو جا رہے ہیں۔ بھارتی غنڈوں کے ستارے جو مسلمانوں کو ہراساں کرتے ہوئے کئی سالوں سے تین سو مسلمانوں کا ایک قافلہ کل بھرتی جہازیں دیکھنے کے ذریعے خلیج فارس کی ریاستوں کو جانا پہنچا کر رہے ہیں۔

کراچی کی بندرگاہ پر قیام کے دوران ان بھارتی مسلمانوں سے کراچی کے اخباری نمائندوں نے ملاقات کی انہیں بتایا گیا ہے کہ یہ مسلمان دوٹی۔ نظر مسقط اور دوسرے ریاستوں کو جا رہے ہیں۔ ان مسلمانوں نے احمد آباد، آسام اور بھارت کے دیگر علاقوں میں مسلمانوں پر ظلم و تشدد کی سونا ک داستانیں بیان کیں۔ انہوں نے درخواست کی کہ ان کے نام اور تصاویر درج نہ کی جائیں تاکہ ان کی جان بچ سکی۔

کیونکہ اس طرح بھارتی غنڈے اور حکومت ان کے رشتے داروں کو تنگ کر کے بھارت میں موجود ہیں۔

خلیج فارس کو جانے والے ایک زجران نے جن کی آنکھوں سے خوف چھانک رہا تھا بتایا کہ احمد آباد میں فسادات کے دوران وہ بھی اس شہر میں موجود تھا۔ اس نے بتایا کہ ہندو غنڈوں نے احمد آباد کے مسلمانوں کے گھروں پر ایسے ہی حملے کیے جس طرح کسی ملک کی فوج اپنے دشمن پر حملہ کرتی ہے۔ چند گھنٹوں کے اندر مسلمانوں کے تمام گھر آگ کے شعروں کی لپیٹ میں تھے۔ اس زجران نے مزید بتایا کہ گزشتہ روز مسلمانوں کی نقل و حرکت پر پابندی لگائی۔ ہندو غنڈے تمام پانچوں علاقوں سے آزاد تھے اور وہ مسلمانوں کا قتل عام کرتے پھر رہے تھے۔

زجران نے بتایا کہ ہندو غنڈوں نے فسادات کے پہلے ہندو مسلمانوں کی ایک درس گاہ کو گھیرے ہوئے کر لیا۔ اُس وقت وہاں جس سے کسی بچے زندہ بچ کر نہیں ہو سکے۔

بہشت میں مسلمانوں کا قتل عام

نئی دہلی 15 اکتوبر۔ بھارت میں احمدیوں نام دہم اور رام دہلی کے بعد کئی بہشتی اور ان کے مہافاتی علاقوں میں بھی مسلمانوں کا قتل عام شروع ہو گیا ہے۔ شیو سینا کے سینکڑوں مسلح غنڈوں نے کیان گھاٹ کوپرسوری اور کلاسیس مسلمانوں کو لوٹنے کر آگ لگا دی۔ انہوں نے بجلی کی ٹرینوں، بسوں اور ٹراکوں سے کئی مسلمانوں کو کھینچ کر لڑکھڑک پڑ کر کیا۔ غنڈوں کے بے رحمی کی اور بہشت سے محصوم بچوں کو زندہ جلا دیا۔

ہندو فرقہ پرستوں کی فوج تنظیم شیو سینا کے سینکڑوں مسلح غنڈوں نے کل ایک سوچے سمجھے منصوبے کے تحت بہشت اور اس کے قریبی علاقوں میں بجلی اور وقت مسلمانوں کو قتل عام شروع کیا۔ شیو سینا کے مسلح جتھے کیان گھاٹ کوپرسوری۔ کلاسیس۔ بہشت کے قریبی علاقوں میں مسلمانوں کی بہشتوں میں گھسی گئے۔ انہوں نے مسلمانوں کو قتل کرنے سے پہلے اس کا رویہ بالکل صحیح تھا۔

دانتوں کی خطرناک امراض پائویریا اور کیمرینڈ

کے تیسریں امراض یعنی پائویریا اور کیمرینڈ کے جو کرم راجہ غریبی صاحب سلطان پورہ مدد لایا اور فروغ دیتے ہیں۔

میری بیوی 8 سال سے دہلی پوریا (گوشت خور) اور کیمرینڈ (گھن) کے خطرناک مریض ہیں جس سے دانتوں کے مابعد کارڈر ہونے اور دانتوں کے نکلنے کی باتوں کا مشورہ دیا۔ لیکن ایٹمی پائویریا اور کیمرینڈ سے اُسے بہت آرام ہے۔ اس لئے تجربے سے کہتا ہوں کہ ان امراض کے مابعد دانتوں کو علاج کرنا بالکل مفید ہے۔

نیشنل کونسل 1/10 ڈاک خرچ 1/50 دیگر پاران اجیٹنگ افسران کے متعلق قومی نیشنل کونسل کا پتہ نیشنل کونسل پورٹریٹ لین ٹریڈنگ سٹرک 55 سکرش ہیلنگ سٹریٹ، لاہور۔ ڈاکٹر راجہ پوریا صاحب کھن۔ گوبنڈا بازار۔ رجتوہ

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ

المصلح الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کا ارشاد

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے قیام کی اہمیت بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں:

”اس وقت چونکہ سلسلہ کو بہت سی مالی ضرورتیں پیش آگئی ہیں جو عام آمدنی سے پوری نہیں ہو سکتیں۔ اس لئے فقہی ضرورت کو لپٹا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جن کو چاہے اپنا روپیہ کسی دوسری جگہ بطور امانت لکھا جاوے وہ ذریعہ طور پر اپنا روپیہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت سداً بخیر و بھلائی داخل کر دے تاکہ فقہی ضرورت کے وقت ہم اس سے کام لے سکیں۔ اس میں تاخیر کا وہ روپیہ سائل نہیں جو وہ تجارت کے لئے اپنے پاس رکھتے ہیں۔ سلیپر اگر کسی زبیر نے کوئی جائداد کبھی جو اور اس لئے وہ کون اور جائداد خریدنا چاہتا ہو تو ایسے اجاب صرف اتنا روپیہ اپنے پاس رکھ سکتے ہیں جو ذریعہ طور پر جائداد کے لئے ضروری ہے۔ اس کے سوا تمام روپیہ جو بنوں میں دوڑنے کا بج ہے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔“

(اگر خزانہ صدر انجمن احمدیہ پورہ)

نئی دہلی سے لندن پہنچنے والی اطلاعات میں بتایا گیا ہے کہ بھارتی حکومت ہراساں اور اردن کے خلاف سخت رویہ اختیار کرے گی۔ کیونکہ ان ملکوں نے رباط کا نفرنس میں بھارت کی شرکت کے مسئلے پر پاکستان کی اہمیت شد سے حمایت کی تھی۔ بھارتی حکومت نے مراکش سے کئی سفیر سرکار کو رباط کو رباط واپس جانے سے روک دیا ہے۔ اردن میں مقیم بھارتی سفیر کو بھی نئی دہلی بلا لیا گیا ہے۔

بھارتی وزیر خارجہ ایوان اردن کے خلاف بھی نامناسب اقدامات کرنے پر غصہ کر رہے ہیں۔ فی الحال ان ملکوں میں مستحق بھارتی سفیروں سے کہا گیا ہے کہ وہ نئی دہلی چلے آئیں اور رباط میں ان کے حوالے کے بارے میں وزارت خارجہ کے اعلیٰ حکام سے تبادلہ خیال کریں۔

تیسرا 15 اکتوبر۔ متحدہ عرب امارت کے قریبی زجران نے اعلان کیا ہے کہ مصر کے چھاپہ داروں نے کل رات ہزاروں پارکر کے اسرائیلی فوج کے حورچوں پر زبردستی حملہ کیا۔ اس کے ایک ہفت روزہ کے مالک جہاں دہشت گردوں کو ہلاک کرنے سے ڈرا دیا۔

کئی ملکوں اور دکانوں کو لوٹنے کر آگ لگا دی۔ رات بھر مسلمانوں کو پھانسی لگائی اور بچوں سے حملے کیے۔ مسلمانوں کے بے عزتی کا دعوہ بچوں کو دکھانے آگ سے بچنے دیا۔

بھارتی سفیروں کو صلاح مشورے کے لئے نئی دہلی بلا لیا گیا۔

نئی دہلی 15 اکتوبر۔ بھارت کی جنرل کے ایک خصوصی اجلاس میں کل رباط کا نفرنس سے بھارتی دہشت گردانہ کے اجاز سے پیدا ہونے والی صورت حال پر غور کیا گیا۔ باخبر ذرائع کے مطابق کابینہ نے اسلامی ممالک سے اپنے سفیروں کو صلاح مشورے کے لئے نئی دہلی طلب کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ ان سفیروں سے پاکستان کے دوست ملکوں کے بارے میں بھارت کی خارجہ پالیسی پر نظر ثانی کرنے کے مشورے پیش کیے جائیں گے۔ دریں اثناء ترکی نے بھارت کو مطلع کیا ہے کہ رباط کا نفرنس میں بھارتی دہشت گردوں کو شریک نہ کرنے کے بارے میں اس کا رویہ بالکل صحیح تھا۔

اللہ تعالیٰ کو یاد رکھنے اور اس کے احکام پر عمل کرنے کی عظیم الشان برکت

وہ ایسے بندوں کو دنیا میں بھی عزت عطا فرمائے گا اور آخرت میں بھی اپنے لازوال قرب سے نوازے گا

تذیب حضرت المصلح المدعو رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ البقرہ کی آیت **فَاذْكُرْ ذِيَاذْكُرْ كُمْ وَاشْكُرْ ذِيَاذْكُرْ كُمْ**

کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-
 یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ بندہ کا ذکر عموماً تین قسم کا ہوتا ہے اول کسی اچھی یا بری بات کو دیکھ کر خدا تعالیٰ کو یاد کر لینا جیسے گناہ کی تحریک ہو تو **اَسْتَغْفِرُ اللهَ** کہتا ہے۔ کوئی مصیبت پہنچے تو **اِنَّا لِلّٰهِ** کہتا ہے۔ خوشی کی خبر ملے تو **اَلْحَمْدُ لِلّٰهِ** کہتا ہے۔ دوم دوسرے کی بات سن کر اللہ تعالیٰ کو یاد کر لینا جیسے کسی مصیبت زدہ کا واقعہ سنا تو اس کے لئے دعا کی اور ساتھ ہی خدا تعالیٰ کا شکر ادا کیا کہ اس نے اپنے فضل سے ہمیں اس قسم کے مصائب سے بچا رکھا ہے سوم خدا تعالیٰ کے متعلق باتیں کرنی یعنی اپنی مجالس میں خدا تعالیٰ کے جسم اور کرم کے متعلق گفتگو کرنا۔ دشمنوں کے اعتراضات کا جواب دینا اس کے نام کی عظمت قائم کرنے کی کوشش کرنا۔ اور بار بار اللہ تعالیٰ

کے احسانات کا ذکر کرنا تاکہ اس کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی صفات انسان کے دل پر نقش ہوں
 ۱۲۔ اور پھر وہ میں نہیں بلکہ ہمیشہ قائم رہیں
 ۱۳۔ اور انسان کے ہر قول و عمل سے ان کا پلہ پور پھر ذکر کے ایک معنی جو نیک عزت اور شہرت کے بھی ہوتے ہیں اس لئے **اَذْكُرْ كُمْ** کے یہ معنی بھی ہو سکتے ہیں کہ اگر مسلمان اللہ تعالیٰ کو یاد رکھیں گے اور اس کے احکام پر عمل کرتے رہیں گے تو اللہ تعالیٰ دنیا میں بھی انہیں عزت اور شہرت عطا فرمائے گا اور آخرت میں بھی انہیں اپنے لازوال قرب سے نوازے گا۔
 پھر فرماتا ہے **وَاشْكُرْ ذِيَاذْكُرْ كُمْ** تم میرا شکر کر یعنی تمہیں صرف اس بات پر مطمئن نہیں ہونا چاہیے کہ تم خدا تعالیٰ کو یاد کرتے رہو

بلکہ تمہارا یہ کام بھی ہے کہ تم گزشتہ انعامات پر اس کا شکر ادا کرتے رہو۔ اور تمہارے اعمال اور تمہاری عبادت ان انعامات پر مبنی ہوں جو ہم پہلے تم پر رکھ چکے ہیں۔
وَلَا تَكْفُرْ ذِيَاذْكُرْ كُمْ اور تم نے جو تم پر انعامات نازل کئے ہیں ان کی نافرمانی مت کرو۔ حدیثوں میں آتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ عورتوں کی نسبت فرمایا کہ وہ دوزخ میں مردوں کی نسبت زیادہ جا میں گی۔ عورتوں نے پوچھا یا رسول اللہ! اس کی کیا وجہ ہے آپ نے فرمایا اس کی وجہ ہے کہ تم میں ناشکری کا مرض زیادہ پایا جاتا ہے ناشکری کے معنی یہ ہیں کہ خدا تعالیٰ نے جو نعمتیں دی ہیں ان کو مانع اور عمل پر استعمال نہ کیا جائے۔ خدا تعالیٰ

نے کان اس لئے دیئے ہیں کہ خدا سے رحمت کی باتیں سنی جائیں لیکن لوگ ان کو گستاخی کی باتیں سننے کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ انھیں ان کو اس لئے دی گئی ہیں کہ وہ ان کے ذریعہ علم و عرفان حاصل کریں مگر کوئی ان کے ذریعہ یہ دیکھتا ہے کہ مسلمان کے پاس اتنی دولت کیوں ہے؟ اور کوئی کہی اور ناجائز جگہ پر ان کو استعمال کرتا ہے۔ اس طرح زبان ان کو اس لئے دیا گیا ہے کہ وہ اس سے اچھی گفتگو کریں۔ اور خدا تعالیٰ کو ذکر کریں مگر اسے بڑی اور ناپسندیدہ باتوں کے لئے استعمال کرتے ہیں۔ مثلاً گالیاں دیتے ہیں پھینچل خوری کرتے ہیں۔ غیبت کرتے ہیں پھوٹا بولتے ہیں اور اس طرح خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی نافرمانی کرتے ہیں پس فرمایا کہ تم میری نعمتوں کی قدر کرو۔ اور جو انعامات میں نے تم پر کئے ہیں ان کو عظمت کی نگاہ سے دیکھو اور یہ اقرار کرو کہ ہم ان انعامات کو صحیح طور پر استعمال کریں گے ان کا غلط استعمال کر کے خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی بے حرمتی نہیں کریں گے۔

تفسیر کبیر سورۃ البقرہ ص ۶۸۲-۶۸۳
 ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

رمضان المبارک میں درس لقرآن کا پروگرام

رمضان المبارک قریب آ رہا ہے۔ اس سال تینا حضرت خلیفۃ المسیح اشاں اللہ تعالیٰ کی منظوری سے سب ذیل پر پروگرام کے مطابق درس القرآن ہوگا۔ اجاب مطلع رہیں۔ اور استفادہ فرمائیں۔

نمبر شمار	درس گذرہ	مستبادل	حصہ درس
۱	قاضی محمد نذیر صاحب	شیخ نواز احمد صاحب منیر	فاتحہ سے آل عمران تک
۲	ملک سیف الرحمن صاحب	قاضی مبارک احمد صاحب	آل عمران سے سورۃ مائدہ تک
۳	مولوی غلام باری صاحب سعید	قریبی ذرا الحق صاحب تنویر	سورۃ انعام سے انفال تک
۴	مولوی دوست محمد صاحب	مولوی رشید اللہ صاحب جنتانی	سورۃ توبہ سے سورۃ یوسف تک
۵	میر محمود احمد صاحب	سید عبدالحی صاحب	سورۃ فرقان سے سورۃ کہف تک
۶	مولوی ابوالخیر نور الحق صاحب	مولوی محمد احمد صاحب ثاقب	سورۃ مریم سے الفرقان تک
۷	مولوی غلام احمد صاحب بدلی	مولوی تاج الدین صاحب لال پوری	سورۃ شعراء سے سبأ تک
۸	مولوی قمر الدین صاحب	مولانا نذیر احمد صاحب مبشر	سورۃ سبأ سے زمر تک
۹	مولوی جمشید حسین صاحب	مولوی عبدالرحمن صاحب اللہ	الفرقان سے تحریم تک
۱۰	مولانا ابوالعطاء صاحب	شیخ مبارک احمد صاحب	سورۃ الملک سے انسان تک

(نظارت اصلاح و ارشاد)
درخواست دعا
 میرا بیٹا عزیز عطار الرحیم حامد شیخ احمد سکول سیر الیون مدرخہ ۱۴ ستمبر بذریعہ ہوائی جہاز سیر الیون جا رہا ہے۔ اجاب سے مجھ کو عافیت پہنچنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
 (خاکسار ابوالعطار رحمان زھری)

مکرم عبد الرحمن صاحب بنگالی آج شام پورہ ہے ہیں

مکرم عبد الرحمن خان صاحب بنگالی اعلیٰ کلمۃ اللہ کی غرض سے بیرون پاکستان جانے کی غرض سے آج ۱۶ اکتوبر کو پورہ سے روانہ ہو رہے ہیں۔ مکرم خان صاحب موصوت شام کو لاہور سے لائل پورہ جانے والی گاڑی کے ذریعہ روانہ ہوں گے۔ اجاب ریلوے سٹیشن پر پہنچ کر آپ کو دعاؤں کے ساتھ رخصت کریں۔
 آپ کو اچھی بندوبست ہوائی جہاز ۱۴ اکتوبر کو دوپہر بارہ بج کر دس منٹ پر پہنچیں گے اور کراچی سے مدرخہ ۱۸ اکتوبر کو صبح ۹ بج کر ۳۰ منٹ پر روانہ ہوں گے۔
 (وکالت تبشیر)

ضروری اطلاع

آج ۱۶ اکتوبر ۱۹۶۹ء (۱۶ اکتوبر ۱۹۶۹ء) کو مجلس ارشاد کا اجلاس نہیں ہو سکے گا۔ اجاب مطلع رہیں۔ (الوالعطار)

وزیر آباد کے اجاب
 الفضل کا تازہ پیرچہ

مکرم شیخ عنایت اللہ صاحب
 ایجنٹ روزنامہ الفضل
 وزیر آباد سے طلب کریں
 رجسٹرڈ نمبر ایلے ۵۲۵۴